

# ВОЕ ПРОИЗВОДСТВО НАДЕЖНЕЕ

ных для Сахалинской области решений принял заседания Госсовета, посвященного импортозамещению

## ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ УСКОРЕНИЯ

метить, что губернатор островного региона Олег ноябре при проведении ротации вновь переизбран зидума этого совещательного органа. Он – един- альневосточник из девяти губернаторов субъектов в новый президиум Госсовета.

ое заседание прошло в Нижнем Тагиле под предсе- президента РФ Владимира Путина. На этот раз вни- жников Госсовета было сосредоточено на динамике мещения продукции, ввозимой из-за рубежа, това- ственного производства.

из элементов импортозамещения должен стать меха- льного инвестиционного контракта, который прет- целый набор льгот и стимулов для модернизации я новых промышленных производств, на срок до 10 а заключения утверждены правительством Россий- сии. Такие соглашения регионы и муниципалитеты федеральных властей смогут подписывать с инве- сная с 2016 года. Призываю регионы активно пользо- инструментом, плотно работать с предполагаемы- ми инвесторами, – подчеркнул во время заседания утин.

е инструменты поддержки предприятий, создавае- же работают в Сахалинской области. Как рассказал седания Госсовета губернатор Олег Кожемяко, для телей, только начинающих свое дело, действуют двух- говые каникулы. Речь идет о тех, кто выбрал упро- патентную систему налогообложения. Эта льгота рас- я на бизнесменов, работающих на таких направлени- ниеводство; животноводство; лесное хозяйство; ры- брабатывающие производства; строительство; экс- и туристические услуги; научные исследования и сбор, обработка и утилизация отходов.

ской области в настоящее время начинается реали- гских сельскохозяйственных инвестпроектов, глав- рых – существенно увеличить объемы продукции о производства.

ы очень заинтересованы и в развитии деревообра- о производства. Ищем инвесторов, которые могли развитием этого направления. Прорабатываются азвитию марикультуры. На острове Кунашир пла- роительство агарового завода, на котором будет ься до 150 тонн сырья в год. Конечно, для работы яваемых предприятиях нужны хорошие специали- / стараемся особое внимание уделять системе про- ого образования, – сообщил Олег Кожемяко.

## ПОРА ОБНОВИТЬ МОЩНОСТИ

ство промышленности и торговли РФ поможет Са- ласти в организации поставок на острова современ- вания для рыбоперерабатывающей отрасли и сель- ных предприятий. Помощь будет оказана в рам- ного в Нижнем Тагиле соглашения о сотрудниче- правительством островного региона и Минпром-

ние позволит региону использовать все механизмы, змые министерством промышленности и торговли. сованы в поставках современного российского обо- я предприятий, работающих на Сахалине и Кури- юмторг нам окажет существенную помощь в нала- гактов с отечественными заводами, а также с субси- закупок, – сообщил Олег Кожемяко.

Губернатор также отметил, что региональные власти рассчиты- вают на помощь министерства и в работе по организации поставок качественных продуктов на Сахалин и Курилы из центральных регионов страны.

С поддержкой рыбной отрасли связано еще одно направление сотрудничества с министерством промышленности и торговли. В частности, речь идет о совместной разработке механизмов по сти- мулированию процесса обновления рыбопромыслового флота предприятий Сахалинской области. Предполагается взаимодей- ствие и по повышению эффективности использования государ- ственного имущества в рыбных терминалах морских портов.

## МЕНЬШЕ ПЫЛИ, БОЛЬШЕ УГЛЯ

Фонд развития Дальнего Востока поддержит сахалинский про- ект по строительству большого угольного конвейера. Губерна- тор Олег Кожемяко представил его в Москве на заседании прави- тельственной подкомиссии по реализации инвестиционных проек- тов на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе. Совещание про- вел вице-премьер, полномочный представитель президента в Даль-невосточном федеральном округе Юрий Трутнев.

Реализация первой очереди масштабного проекта в Углегор- ском районе позволит увеличить добычу угля до 5 млн. т в год (в настоящее время она составляет около 3 млн. т), а также провести техническое перевооружение углепогрузочного комплекса в пор- ту Шахтерск. Вторая очередь предполагает увеличение добычи угля к 2022 году до 10 млн. т в год.

Планируется строительство конвейерной линии протяженнос- тью 28 км от Солнцевского месторождения до угольного порта Шахтерск. С вводом ее в строй существенно снизится нагрузка на дорожную сеть Углегорского района. Кроме того, появится воз- можность увеличить объемы экспорта сахалинского угля в стра- ны Азиатско-Тихоокеанского региона.

Общая стоимость проекта – 45,1 млрд. рублей. Инвестиции Фонда развития Дальнего Востока составят 2,8 млрд. рублей. Стро- ительство большого угольного конвейера будет поддержано и фондом развития Сахалинской области. Инициатор проекта – «Во- сточная горнорудная компания», крупнейший угледобытчик Са- халина.

– Это градообразующее предприятие Углегорского района, на котором работают около тысячи человек, – конкретизировал гу- бернатор. – Создание транспортной логистики нового направле- ния для Сахалина и для Дальнего Востока в целом – перспектив- ный проект, который делает возможным транспортировку угля на дальние расстояния, позволяет снизить стоимость затрат, спо- собствует улучшению экологической ситуации.

Олег Кожемяко особо подчеркнул, что в рамках реализации вто- рой очереди проекта до 2025 года предполагается создать 350 новых рабочих мест, получить 24,3 млрд. рублей в виде налогов и увеличить валовой региональный продукт на 90,8 млрд. рублей.

Региональные власти намерены оказать поддержку и другим проектам, которые направлены на развитие различных отраслей.

Марина ГРОМОВА.



# Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

## В те далекие годы

Несмотря на то, что И. С. Петров был призван в Крас- ную Армию за два года до на- чала Великой Отечественной войны, ее дыхание обожгло его раньше, вскоре после оконча- ния хасанских событий. Его, бывшего руководителя брига- ды по пневматическим прибо- рам на одном из сибирских за- водов, после призыва опреде- лили в ремонтно-восстанови- тельный батальон; это подраз- деление в составе части дисло- цировалось в Приморье. Вот тогда-то, после разгрома япон- ских самураев, молодой солдат И. Петров увидел на полях не- давних сражений следы войны: разбитые, искореженные танки, пушки, машины. И все, что можно было «оживить», тяга- чами подтаскивали к ремонтной базе и восстанавливали. В мире уже пахло второй мировой войной, – вспоминает Иван Сте- панович, – и бойцы не жалели ни сил, ни времени для того, чтобы вышедшая из строя тех- ника вновь была готова пойти в бой.

встретил бешеным огнем, Петров шел в бой с танковым десантом. На одном из танков был убит механик-водитель. Политработник, презирая опасность, бросился к маши- не и сел за рычаги. Танкисты не только смяли и разбили бо- евые порядки японцев, но и на одной из станций, как го- ворится, в щепки и клочья разнесли эшелон противника с живой силой и техникой. За этот бой И. С. Петров был представлен к государствен- ной награде.

Да, командиры и политработ- ники готовили своих красноар- мейцев к решающим боям. А о том, что они будут, с каждым месяцем становилось все яснее. Бойцы батальона днем ремон- тировали технику, а вечером, порою до глубокой ночи, рыли окопы, траншеи, ходили в марш- броски, изучали приемы и пра- вила штыковых атак, основы тактической подготовки. Одним словом, готовились к защите Родины.

А вскоре эта же группа бо- евых машин оказалась в таком пекле, из которого, по словам Ивана Степановича, танкисты уже не надеялись выйти жи- выми. На подступах к Харби- ну командир танкового бата- льона капитан Петраков полу- чил приказ сделать обходной маневр и ударить в тыл про- тивника. Краснозвездные ма- шины на полном ходу врезались в скопление японцев, расстреливали из пулеметов, почти в упор уничтожали тех- нику, но и сами оказались окру- женными: противник бро- сил в бой скрытый резерв и взял танкистов в кольцо.

И вот настал час тяжелейших испытаний для воинов, для все- го советского народа. Враг по- дошел к Москве, был у стен Ле- нинграда, а их часть вместе с другими соединениями несла охрану дальневосточных рубе- жей. И хотя здесь был тыл, он требовал пятиминутной боевой готовности. Иван Степанович вспоминает, что танкистам при- ходилось порою целыми сут- ками не отходить от своих ма- шин. И они, ремонтники, были зачислены в экипажи и тоже были готовы по боевой трево- ге занять свои места.

Яростно отбивались храб- рецы, а когда на каждом танке осталось по одному-два сна- ряда, командир батальона по радио запросил помощь.

В сорок третьем И. С. Пет- ров стал коммунистом, а в со- рок четвертом его, командира взвода, направили в политучи- лище. После учебы он вновь вернулся в свою часть, где был назначен парторгом батальона. Но знакомиться с людьми, про- водить политико-патриотичес- кую работу ему уже пришлось по-настоящему в боевых по- рядках: через несколько дней началась война с империалис- тической Японией. А результат от такой работы, прежде всего, зависел от того, как сам полит- работник в бою ведет себя, как проявляет находчивость, сме- лость, инициативу. Бойцы лю- били лейтенанта Петрова за храбрость, самообладание, спо- собность в какие-то секунды во время боя принять быстрое и самое верное решение. Офи- цер-политработник не раз до- казывал это.

– Самурай сразу нас не смогли взять, – рассказывает Иван Степанович, – потому что мы заняли круговую оборону. Но силы были не- равные. Тяжело было видеть, как погибает экипажи, рас- стреливаемые почти прямой наводкой. И только умелое маневрирование машинами, которые крутились почти на одном месте, спасло осталь- ные танки. И вскоре к нам прорвались самоходки и ав- томшины с боеприпасами. Крепко тогда мы отомстили за смерть наших боевых то- варищей.

В сентябре, когда Япония капитулировала, война для И. С. Петрова не закончилась, он до ноября в составе специ- альных подразделений выши- бал засевшие в горах саму- райские банды.

Потом была служба в Порт- Артуре, после демобилизации – целина Алтайского края, а в 1959 году Иван Степанович приехал в Макаров, трудил- ся на шахте проходчиком, кре- пильщиком, начальником от- дела кадров.

Родина высоко оценила рат- ные подвиги своего сына: он награжден двумя орденами Красной Звезды, двенадцатью медалями.

В настоящее время, несмот- ря на заслуженный отдых, коммунист И. С. Петров ра- ботает в райбыткомбинате, по- казывает пример в труде и об- щественной жизни. Как и по- добает бывшему фронтовику.

**В. ЖУРАВЛЕВ.**  
Опубликовано  
в газете «Родная земля»  
21.02.1976 года.

...Группу машин противник

## НАША СПРАВКА

*Государственный совет России – совещательный орган, содействующий реализации полномочий главы государ- ства по вопросам обеспечения согласованного функцио- нирования и взаимодействия органов государственной власти. Председателем Госсовета является президент РФ. Заседания Государственного совета проводятся регу- лярно, как правило, не реже трех раз в год в Московском Кремле.*

## ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА СООБЩАЕТ

### иональные власти держат на контроле еализацию проекта «Доступная рыба»

Сахалинске под- ством Игоря остоялось засе- зведомственного Правительстве й области по влвия торговли и в реализации ства Российс- ни в данной сфе-

смотрели вопро- си проекта «Ре- родукт «Доступ- территории Ты- андровск-Саха- дских округов и муниципально- го региональ- отраслевого ми- туация в данных ых образованиях орого внимания людения установ- я требований, а я необходимого рыбы и рыбной торговои сети, в сельской местнос- ер, в бывшем ад- ом центре Саха- трёх магазинах

шаг – публикацию в местной га- зете рецептов их приготовления. – Мы считаем, что население Тымовского городского округа не обеспечено доступной рыбой в широком ассортименте, и эту ситуацию надо срочно исправ- лять, – отметила Наталья Розано- ва, заместитель министра сельс- кого хозяйства, торговли и про- довольствия Сахалинской обла- сти.

Применительно к Углегорско- му муниципальному району, ре- гиональные власти указали на необходимость более широкого охвата сельских населённых пун- ктов проектом «Доступная рыба». Было рекомендовано в тех магазинах, где нет условий для продажи свежемороженой рыбы, наладить торговлю рыбны- ми консервами из трёх наимено- ваний, утверждённых распоряже- нием Правительства Сахалинской области. Это горбуша натураль- ная, сайра натуральная и салат из морской капусты, чтобы у людей был хоть какой-то выбор рыбной продукции. Кроме того, хозяй- ствующим субъектам, участвую- щим в реализации проекта на те- рритории Углегорского муници-